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همه یا هیچ: تخصیص ترافیک

محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

(:Traffic Assignment)تخصیص ترافیک 

.فرآیندی جهت برآورد جریان در شبکه حمل و نقل، برای تقاضای داده شده

جایگاه تخصیص در برنامه ریزی حمل و نقل

تولید سفر

Trip Generation

توزیع سفر

Trip Distribution

انتخاب وسیله نقلیه

Mode Choice

تخصیص ترافیک

Traffic Assignment



همه یا هیچ: تخصیص ترافیک

محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

تخصیص در برنامه ریزی حمل و نقل شهری
تولید سفر

Trip Generation

تخصیص ترافیک

Traffic Assignment

شبکه همگانی بارگذاری شده

Loaded Transit Network

شبکه جاده ای بارگذاری شده

Loaded Highway Network

انتخاب وسیله نقلیه
Mode Choice

توزیع سفر
Trip Distribution

ماتریس سفرهای مسافران حمل و نقل همگانی

OD Matrix of Transit Users

ماتریس سفرهای وسایل نقلیه شخصی

OD Matrix of Vehicles



همه یا هیچ: تخصیص ترافیک

محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

AONتعریف 

(:All or Nothing Assignment)تخصیص همه یا هیچ 

چ، به مقصد تخصیص داده می شود و هی-مقصد به کوتاهترین مسیر آن زوج مبدأ-همه ترافیک یک زوج مبدأ
. دیگر مسیرها

هر یافتن کوتاهترین مسیر بین
مقصد-زوج مبدأ

بینتخصیص دادن همه سفرهای 
مقصد به -مبدأهر زوج 

کوتاهترین مسیر



همه یا هیچ: تخصیص ترافیک

محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

الگوریتم حل
𝑽مجموعه گره ها 

𝒕𝒊𝒋 ≥ (𝒊,𝒋)طول کمان 𝟎

𝑷𝒓𝒔
𝒔به مقصد 𝒓مبدأ از مسیر با کوتاهترین فاصله ∗

𝑬مجموعه کمانها 𝑮(𝑽,𝑬)شبکه 

0𝒓گام  ← 𝟏

𝒙𝒊𝒋:قرار دهید𝒔برای هر مقصد 2گام  ← 𝒙𝒊𝒋 + 𝒒𝒓𝒔 ∀(𝒊, 𝒋) ∈ 𝑷𝒓𝒔
∗

𝒓اگر   = 𝑽وگرنه . پایان𝒌 ← 𝒌 + .1برو به گام . 𝟏

𝒙𝒊𝒋 حجم کمان(𝒊,𝒋)𝒒𝒓𝒔 تقاضای سفر از مبدأ𝒓 به مقصد𝒔

𝑷𝒓𝒔
∗ = {𝒓, 𝒊𝟏, 𝒊𝟐, … , 𝒔}

𝒙𝒊𝒋 برای هر کمان(𝒊,𝒋)برابر با صفر قرار داده شود.

.  به همه گره های دیگر را بیابید𝒓درخت کوتاهترین مسیر از گره 1گام 

3گام 



همه یا هیچ: تخصیص ترافیک

محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

شبکه دارای دو گره و دو کمان: مثال

1مثال 

𝒒𝟏𝟐 = 𝟐𝟎

𝒙𝟏 = 𝟐𝟎

𝒙𝟐 = 𝟎

خروجی

ورودی

تقاضای سفر و نیز جریان در شبکه، نرخ است: دقت

...(وسیله نقلیه در واحد زمان، مسافر در ساعت،)
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

فرض مهم

:  فرض مهم در روش همه یا هیچ

. زمان سفر کمانها ثابت است و تابع حجم کمان نمی باشد

𝒙𝒊𝒋

𝒕𝒊𝒋



همه یا هیچ: تخصیص ترافیک

محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

2مثال 

1

4

3

2

𝟏𝟐𝒎𝒊𝒏

𝟏𝟏

𝟏𝟏

𝟗

𝟕

𝟔

𝟗

𝒒𝒓𝒔 =

𝟎
𝟒𝟎
𝟕𝟎
𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎
𝟎
𝟖𝟎
𝟏𝟏𝟎

𝟐𝟎
𝟓𝟎
𝟎

𝟏𝟐𝟎

𝟑𝟎
𝟔𝟎
𝟗𝟎
𝟎

0𝒓گام  ← 𝟏

𝑿 = 𝒙𝒊𝒋 = (𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎 𝟎)

𝟏, 𝟐 𝟐, 𝟏 𝟐, 𝟑 𝟑, 𝟐 𝟐, 𝟒 𝟒, 𝟐 (𝟑, 𝟒)

1گام 

1

4

3

2

2گام  افزودن احجام به شبکه قبلی 1درخت کوتاهترین مسیر از گره 

1

4

3

2

𝟔𝟎

𝟎

𝟎

𝟐𝟎

𝟎

𝟎

𝟑𝟎

𝟏𝟎 + 𝟐𝟎+ 𝟑𝟎 = 𝟔𝟎

𝟐𝟎

𝟑𝟎
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

2مثال 

1

4

3

2

𝟏𝟐𝒎𝒊𝒏

𝟏𝟏

𝟏𝟏

𝟗

𝟕

𝟔

𝟗

𝒒𝒓𝒔 =

𝟎
𝟒𝟎
𝟕𝟎
𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎
𝟎
𝟖𝟎
𝟏𝟏𝟎

𝟐𝟎
𝟓𝟎
𝟎

𝟏𝟐𝟎

𝟑𝟎
𝟔𝟎
𝟗𝟎
𝟎

3𝒓گام  = 𝟏 ≠ 𝟒 ⇒ 𝒓 = 𝟐

2گام 1گام  افزودن احجام به شبکه قبلی 2درخت کوتاهترین مسیر از گره 

1بازگشت به گام 

1

4

3

2
𝟒𝟎

𝟓𝟎

𝟔𝟎

1

4

3

2

𝟔𝟎

𝟎

𝟎

𝟐𝟎

𝟎

𝟎

𝟑𝟎

𝟒𝟎

𝟗𝟎

𝟕𝟎
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

معایب

AONمعایب روش 

𝒙𝒊𝒋

𝒕𝒊𝒋

در شرایط واقعی

با فرض روش همه یا هیچ
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

معایب

1

2

𝟓𝟎𝟎 𝒔𝒆𝒄

𝟓𝟎𝟓 𝐬𝐞𝐜

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟎 𝒑𝒄/𝒉

1

2

𝟓𝟎𝟎 𝒔𝒆𝒄

𝟒𝟗𝟓 𝐬𝐞𝐜

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

معایب

رانندگانرفتارنگرفتننظردر

1

2

𝟔𝟓𝟎 𝒔𝒆𝒄

𝟔𝟓𝟎 𝐬𝐞𝐜

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟔𝟔𝟔 𝒑𝒄/𝒉

𝟑𝟑𝟑 𝒑𝒄/𝒉
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

مزایا

AONمزایای روش 

 ًاست ثابت زمان سفر کمانها تقریبا

 استمقصد دارای مسیرهای جایگزین های خیلی کم -زوج مبدأهر

مقصد-اختلاف زیاد زمان سفر بین مسیرهای هر زوج مبدأ

شناسایی هطوط تمایل جریان

زیرمسئله در برخی روشهای دیگر
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

با عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONروش 

استآنحجمازتابعیکمان،یکسفرزمان.

𝒙𝒊𝒋

𝒕𝒊𝒋

در شرایط واقعی

با فرض عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONروش 

𝒕𝒊𝒋(𝒙𝒊𝒋) = 𝒇(𝒙𝒊𝒋)
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

𝑽مجموعه گره ها 

𝒕𝒊𝒋 ≥ (𝒊,𝒋)طول کمان 𝟎

𝑷𝒓𝒔
𝒔به مقصد 𝒓مبدأ از مسیر با کوتاهترین فاصله ∗

𝑬مجموعه کمانها 𝑮(𝑽,𝑬)شبکه 

0𝒓گام  ← 𝟏

𝒙𝒊𝒋:قرار دهید𝒔برای هر مقصد 2گام  ← 𝒙𝒊𝒋 + 𝒒𝒓𝒔 ∀(𝒊, 𝒋) ∈ 𝑷𝒓𝒔
∗

. حجم بروز رسانی کنید-زمان سفر کمانهای شبکه را با استفاده از رابطه زمان سفر

𝒙𝒊𝒋 حجم کمان(𝒊,𝒋)𝒒𝒓𝒔 تقاضای سفر از مبدأ𝒓 به مقصد𝒔

𝑷𝒓𝒔
∗ = {𝒓, 𝒊𝟏, 𝒊𝟐, … , 𝒔}

𝒙𝒊𝒋 برای هر کمان(𝒊,𝒋)برابر با صفر قرار داده شود.

.  به همه گره های دیگر را بیابید𝒓درخت کوتاهترین مسیر از گره 1گام 

3گام 

با عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONروش 

𝒓اگر   = 𝑽وگرنه . پایان𝒌 ← 𝒌 + .1برو به گام . 𝟏 4گام 
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

با عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONروش 

اینکهبهاستوابستهتخصیصنتیجهروش،ایندر:

مقصدها طبق چه ترتیبی تخصیص داده شوند؟-زوج مبدأ

با فرض عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONمعایب روش 

1

4

3

𝒕 = 𝟓𝟓

𝒕 = 𝟏𝟐

𝒕 = 𝟓𝟓

𝒕 = 𝟓

𝒕 = 𝟔𝟏

𝒙 = 𝟓𝟎
𝒙 = 𝟓𝟎

𝒙 = 𝟓𝟎

2

1

4

3

𝒕 = 𝟓𝟓

𝒕 = 𝟔𝟐

𝒕 = 𝟓

𝒕 = 𝟓𝟓

𝒕 = 𝟏𝟏

𝒙 = 𝟓𝟎

𝒙 = 𝟓𝟎

𝒙 = 𝟓𝟎

2

شودتخصیص داده 𝒒𝟏𝟑ابتدا 
شودتخصیص داده 𝒒𝟏𝟒سپس 

شودتخصیص داده 𝒒𝟏𝟒ابتدا 
شودتخصیص داده 𝒒𝟏𝟑سپس 
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

با عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONروش 

ورعبحجمیهیچاصلاًمسیریکازوباشدموجودمسیرچندمقصد،-مبدأزوجیکبیناگرکهدانیممی

.استبوده(مساوییا)بیشترمسیرهاسایرازمسیرآنسفرزمانحتماً:باشدنکرده

.استتناقضدرعبارتاینبامذکور،روشبهتخصیصنتیجهحالیکهدر

با فرض عدم ثبات زمان سفر کمانهاAONمعایب روش 

1

2

𝒕𝟏 = 𝟔 + 𝒙𝟏

𝟏𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝟏𝟎 𝒑𝒄/𝒉

𝒕𝟐 = 𝟗 + 𝒙𝟐

1

2

𝒙𝟏 = 𝟏𝟎

𝒙𝟐 = 𝟎

1

2

𝒕𝟏 = 𝟏𝟔

𝒕𝟐 = 𝟗
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل

چهباید
کرد
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محمد تمناییتحلیل سیستمهای حمل و نقل


